

接受革命传统教育 坚定共产主义信念 嘉定中学生积极争取入党

本报讯 嘉定区各中学以党章学习小组为载体,开展共产主义理想教育。去年以来,全区近40名学生加入共产党,学生申请入党的积极分子达1500多人。据不完全统计,参加党章学习小组的学生占学生总数的27.5%。

嘉定区各学校把党的基本理论知识教育纳入学生培养工作的重要内容。嘉定一中、嘉定二中、嘉定工业学校等纷纷建立了学生业余党校、青年党章学习小组、邓小平理论读书会等,定期组织学生学理论、学党章,成为校园里学习党的知识的大课堂。据统计,全区学生党章学习小组达50多个,邓小平理论读书会30个,出现了学生入党工作由重点中学向一般中学扩大的趋势。他们以党章、邓小平文选和江泽民“三个代表”重要思想相关论述汇编为基本教材,采用上党课、听报告、集中学习、

专题讨论和撰写心得等形式,结合实际进行理论学习,一批符合党员标准的学生光荣加入中国共产党。

嘉定一中坚持每月开展一次青年党校活动,他们以学习《共产党宣言》、《为人民服务》等原著作为了解党历史的切入口,深入学习。在校3年,学生能通读近20篇原著,有50%以上的学生自愿报名参加青年党校的学习。到目前为止,嘉定一中共发展了学生党员68名,1780人向党组织递交了入党申请书。

在理论学习的同时,革命圣地、贫困山区和爱国主义教育基地,成为学生接受教育的又一校外课堂。如嘉定二中定期组织学生到龙华烈士陵园、南京中山陵、绍兴南湖等地,接受革命传统教育,让学生在特定的环境中得到心灵的洗礼,思想的升华。

董燕彬



春节前夕,嘉定区领导来到武警上海总队七支队,向官兵们表示亲切慰问。图为区委副书记周富长(右一)代表区政府向部队赠送电脑。
潘楚芹 摄影报道

这里的春天来得早

喜庆的鞭炮声还在耳边回响,武警上海总队七支队的400余名新兵却已经投入到新兵连的强化训练中。

今天是春节过后恢复正常工作的第一天。一大早,在呼啸的寒风中,老远就听到练兵场上一阵洪亮的口令声,原来是新兵一中队的战士们正在出操。经过春节7天的养精蓄锐,战士们个个精神抖擞,热情高涨,活像一只只蓄势待发的“小老虎”,全然不顾坑坑洼洼的地上满是积水,照样摸爬滚打。不一会儿,战士们橄榄绿的作训服已经染成了“迷彩服”。一班战士张扬在卧倒时擦破了手背,可他全然不顾,当班长赵生辉发现后要为他止血时,他笑着说:“这点小伤,不碍事的,班长,让我继续训练吧!”班长给他包扎完后,他又和战士们一起投入到训练中去了。

据中队指导员陆卫锋介绍,今年这批新兵中,学历达到大学、高中的战士占六成之多,其中有将近一半的战士是来自独生子女家庭,可他们到部队一个多月,各方面进步较快。

张路



图为雪中州桥。朱明元 摄

春雪迎新好兆头

本报讯 2月11日清晨,人们推开门窗惊喜地发现,一场悄然而至的春雪使得嘉定大地一夜之间银妆素裹。漫天飞舞的雪花,也为节日的嘉定捎来了新年的祝福。

据气象部门介绍,嘉定的降雪量有7毫米,达到了小到中雪的程度。由于地表温度尚未降到零摄氏度以下,因而难以形成大面积持久的积雪。但田野、草坪、屋顶和车盖上留下的积雪还是维持了一天的时间才化尽。这场春雪对今年的农作物生长可是“利好”,是羊年的好兆头。

嘉定市民纷纷走出家门观赏久违的雪景,街头孩童欢呼雀跃,完全不顾寒冷,玩起了雪。大人们则忙着用照相机取景,用瞬间定格留下这“千树万树梨花开”的美丽景致。

董燕彬

师资流动 双向选择

本报讯 嘉定区人才服务中心教育分中心正式开始运作以来,成功地开展了教育人才交流。去年的2次“师资交流洽谈会”上,共有46所学校参加了招聘设摊,有150多名教职工进入市场参加应聘,最后有140多人达成聘用意向并办理了流动手续,成为用人单位和教职工流动交流的平台。

据悉,该分中心将于2月22日在嘉定区城隍庙实验学校小学部(梅园路30号),举办“2003年嘉定区师资招聘流动洽谈会”,为教育系统需要流动的教师和应届师范毕业生、具有教师资格证书的社会人员提供供需见面、双向选择的机会。

本报通讯员

上海龙飞餐饮管理有限公司
恭祝嘉定人民新年快乐
地址:仓场路422号 电话:59987777
地址:梅园路285号 电话:59911859
地址:金沙路447号 电话:59915777

人间真情 特殊的志愿者

新春的一个清早,家住嘉定区真新新村街道金丰社区的刘元佐和儿子拿着水桶和抹布、扫帚,顶着寒风辗转于各个楼道、各条道路,清除垃圾杂物、擦洗宣传栏,把一些乱停放的自行车一辆一辆整齐地摆放好,忙得不亦乐乎。刘元佐心里明白,他虽然不能像有钱人那样一掷千金回报社会,但他仍想凭自己的劳动和诚意默默地回报社会,过一个有意义的新年。

今年已经50岁的刘元佐是老三届一名初中毕业生,也是从市区动迁至真新新村街道的居民。屋漏偏逢连夜雨,几年前刘元佐下岗失业后,又遇上爱人患病住院,4.5年就医用完了家里所有的积蓄,于1998年,爱人撒手西去,留下一个在市重点高中就读的儿子。为了撑起这个家,刘元佐四处奔波寻找工作,却四处碰壁。儿子就学需钱,家里过日子需

钱,刘元佐一筹莫展。这时,街道帮助他申请办理低保,同时还定期给予经济补助。街道劳动服务所也把他登记在册,鼓励他参与绿化、物业等各种技能培训,一有信息就四处帮他寻找工作。经过一次次推荐,他当过企业保安、广告公司推销员、小区绿化工,可是,每次还没过试用期,这些单位不是嫌他1.60出头的个子太矮,就是觉得他年龄太大,文化水平又低,都打了回票。这样几次下来,刘元佐的沮丧极了,他对街道工作人员说:“你们也不用帮我找了,找也是白找。”他还自嘲自己就是“玻璃上的苍蝇,前途光明,出路没有。”对此,街道劳动部门一直没有放弃。去年11月,当上海好美家建材超市、鸿安百货等大型商场落户真新后,刘元佐终于当上了仓库保安员。

如今,穿起了保安制服的刘元佐每天脸上有的笑容,人也显得格外精神抖擞。他主动退掉了每月原有的290元的最低生活保障补助,还逢人便说:“我做不了英雄,也要做个好汉,除了好好干以外,还要做些力所能及的事回报社会,报答政府的恩情,我不但今天要当一名社区志愿者,今后还会一直当下去。”

钱亚萍



刘元佐和儿子在擦洗宣传栏。

拖欠工资该还 违法招工该查

本报讯 今年春运期间,区劳动监察大队在节前开展了为期一个多月的“农民工工资支付情况专项检查”,共检查了60余户用人单位,其中查实有拖欠工资行为的有9户,拖欠工资170余万元,涉及劳动者近千人。经检查督促,绝大部分单位已主动整改,在节前将拖欠工资发还给了劳动者,对1户未及时发还工资的单位予以行政处罚,切实保障了劳动者的合法权益,让民工带着“收成”高高兴兴地回家过年。

目前,区劳动监察大队与区外劳力管理机构联合对单位在春运期间暂停招用外劳力和严禁单位擅自招用外劳力情况进行检查,全区10支社区保安队劳动监督分队在辖区内加强日常巡视,清除违法招工广告,整治取缔非法中介机构,以确保劳动力市场规范有序。本报通讯员

“110”锁定超计划生育

本报讯 江桥镇实施计划生育“110”举报奖励制度,建立了一支由450多人组成的协管员队伍,对一些计生工作的空白点都配备了计划生育兼管员,并与有关部门联合每季度进行一次计生工作执法检查,对15-49岁的外来育龄妇女进行逐个调查摸底,取得实效,荣获“上海市计划生育工作先进集体”称号。

据不完全统计,截止2002年底,江桥镇外来人口数已超过9万,其中育龄妇女达33708多人,

针对这一情况,镇党委、政府未雨绸缪,早在去年初就制定了计生工作方针,同基层单位签订“一把手”计生工作责任书,另外,发出了18000多份宣传资料,并设立了计生举报制度,去年全镇共查验外来育龄妇女证件30191人,其中有767名孕妇缺乏有效生育证明,经工作,有25人做了人流手术,365人被接回原籍地,377人补办了准生证;有15例外来孕妇被计划生育“110”锁定,并及时采取了措施,有效地排除了计生工作的“险”情。

李宁

送礼送健康 利民有新意

本报讯 羊年新春,真新村街道向社区居民送出一份别具新意的健康厚礼。3天中,来自街道各小区近50名居民来到设在真新社区卫生服务中心的市民健康体质监测站,免费接受体质监测服务。

服务活动中,街道社会发展部门精心组织5名医务人员,免费为社区居民进行了身高、体重、心肺、力量等10多项体质检测项目指标的测试。医务人员还根据每个人的健康状

况,开出了不同的“运动菜单”,指导市民如何正确地参加体育锻炼,进行合理的营养补充,使市民进一步提高了科学健身的意识。居民们拿着自己的健康状况检测单和配套的“运动菜单”,无不高兴地说:“还是党和政府为我们老百姓想得周到。”

据悉,去年年底,在市区有关部门的支持下,真新村街道投入近30万元,在全区建立起第一个市民健康体质监测站。

王建新

新成路街道办事处
招聘启事

为了丰富社区文化生活,经研究决定街道文化服务中心招聘主任1名。

■条件

- 1.热爱文体工作,并有3年以上从事文体工作经历,有一定的文艺特长(获市级以上创作奖荣誉者优先)。
- 2.大专以上学历,40周岁以下。
- 3.有较好的经营管理和组织协调能力。

■用工性质

试用期为1年,经考核合格后,可转为事业单位编制。享受副科级待遇。

■报名时间、地点

- 1.时间:2003年2月18日~2月22日
- 2.地点:迎园路400号(新成路街道组织人事科216室)

报名时请携带身份证、户口簿、学历证书、专业证书、免冠2寸彩照1张。

2003年2月10日